- CORRIGE
Question I(23 points)

Soit la fonction f:
iz g

1. Etudier la fonction:

a) Limites aux bornes de Dy et asymptotes éventuelles:
) i ym

)
lim e*z° = oo
(2)
3
i Tl = m —— : 9\
Loz, = Im — (F-f-o )
FI. .

Fl.
B oy 52 (F.I.Q)
T—o—o0 g% 4]
FI.
Z tim
F—r—00 —e %
= 0
Donc C; admet une AH.:y = 0 en —co
(b) Fonction dérivée et sens de variation
M '
fiz) = e -2°+¢e*-3-27

= 22" - (z+3)

(3) Les racines de f' sont 0 et —3. Le signe de f’ est celui de z + 3.
Tableau des variations:

z -3 0
z+3 - 0 + +
2+ + 0+
i@ - 0 + 0+
%N m:y=-43 ~ ¢ ot

f(=3) = e 3(—38)°~—1.3443



(c) Fonction dérivée seconde et concavité

1
f” (x)

e® (23 + 32%) + e (32 + 6x)
e* (r3 + 622 + 6:12)
z- (3:2 +6z+6) - €

(4) Le signe de @’est celui de z - (2% + 6z + 6)

A=12;z=

Tableau de concavité:

%
z
22 +6:+86
(@)

623 ., 5
2
-3-+2 -3++3
0 _ 6
0] + g
~ —{0.9
~ —0.6

Lf(l)=ef(1)=4e
vu—e=4de{r— 1) y=4er—3e

I+ 1

o

o)

Is =

(e} (4) Représemtation graphigue dans un repére (O; _z_), 7) orthonormeé.

M, L

a1+

-2+

&)

C A4+ +



2. (a) (1)Montrer que la fonction F est une primitive de f :
Fi(z) = [¢°(2®—382%+62—6)]
e” (z° ~ 32% + 6z — 6) +¢* (3z% — 6z +6)
= e (2® -32® + 62 -6+ 32" — 62+ 6)
f=)

(b} (2) Caleuler P'aire délimitée par Oz et la courbe Cy sur [A;0] od A
est un réel strictement négatif.

f < Osur [X0]
1]
AQ) = A—f(x)dx

1

= [;Af(z)da:

= [F@
= (N -3X+61-6)—€®(0°~3-0+6-0-6)
= &' (A* =3\ +6) - 6) + 6u.a.
(c) (2) En déduire Paire délimitée par Oz et la conrbe Cy sor TR
A = JJim A(X)
X321 6x-6

= lim - +6
A—+—00 [
_ lim 3 6).A +6 6
A—s—00 —e
6A—6
= lm —s—+6
A—r—0o €
= lim —— 46
A—r—00 —€
= 6 u.a.

Question II(16 points)

D = R
5 4267 —e” < 2
& e-(ex)Q—F(Z-e—l)'ex—Z(O

(2) Posons: y =€ =y >0:

e’ +y(2e—1)-2<0’
A = Re+1)P >0y =-—2y=e"



(2)

2 < y<ele-2<l <
& —oco<z<—1 cure )/
S = J]-oo;—1f

2. (1) Conditions d’existence:

(r—1>0A(d-3s>0=D=

(3) Résolution sur D:
logy 5(z — 1)

<
<
&
&
&
=

i

]
J

1;é{
3

[logy 5(4 —3z)] —1

logg 5(2 — 1) + logg 5 0.5 < logg 5(4 — 3z)
r—1 )

10g0,5 —T"' < 10g075(4 - 3.’)5)

m;l > 43z car 0,5 < 1

z—1>8— 6z

ye Zz 17 L 2z
lim _(’L+1' = lim (L 1+ 2) |
zotoo \ \z —1 T—+00 z—1 z-1
- / 2 2
= j ] 4 —
zgg—loo(k +1:——1) )
Posons:
2 2
t = Sr==41
z—1
T — ocwet—0t
Alors
. . 2 = . i 442
— (]_ t
i ((v55)7) - (oot
[

J, ([lo+97-0+07)
et (1409

84



(b) (1)

= log \/g\/l-i‘
= 8
4. (2)
lim 220(E%) () O
z—0- sing 4]
— ﬁ:
B oy —i—e=
&0~ cos o
= litn il !
- Z—0— ﬁcosa;
—r+o0 -
= —00

Question IIT (14 points)
L Cous FEMLE PG

2. {2) conditions:

(z>0)A(zlnz#£0)re € T z>00A(z#£1)neel

I = J1;+4o0f
3 ‘
2 1.2 2
l+nz ln:rdz _ /‘,1-!—21111 lnz;dx
iz zlnx
ft 2 1N
- I L I
,/(hlx—‘_x T z)
~ Tuflnz|+ 2z - Sl?ctk
(1)
1.5
]nfhle]-!—Zlne—é—]n etk = 0
o 9+2-—%+kr6
3
i=4 k————E



D’on: . \
F(z) =111|]11:r[+2]ng:_§1;32$_;é

3. (4) Ipp.
/ 1 - arctan 2zdx

= :z-arctan.?a:——'/-l—ﬁ-z—z-dm

z-arctan2m—%h1{1+4$2|+k

Question TV(7 points)

Soit la fonction f:
ze”

T T — -
f e —e

1. Déterminer son asymptote oblique:

2
lim (— we” )z— lir, {Ez- \\F—oo

z—~too \ e —g T op e*l-—e e*/

Donc pas ’A.0=y=2x en +00
(@)

. ze® . e” T . 1
z——oo \ £% —¢g x—~0o \ %] — .77 z—too \ g7

Donc: AQ.=y=xen —co

2. (3) Pour déterminer la position de Cy par rapporl; a PA.Q, il suffit
d’étudier le signe de f (z) —z:

x g 1

—1 + 0 — —

e’ + + +
e® —e - - 0 +
fl@y- X - 0 + -

Position Uy < AO. C; =A.0. C;>A0. || Cy<AO.

\
figure non requisé
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